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Bienvenue sur le tutoriel pour coudre votre sac banane !

Envers du tissu

Endroit du tissu

Envers doublure

Endroit doublure Thermocollant

Niveau 2/5

Temps : 4h

Pour commencer, imprimez les 3 pages du patron à échelle 100 %
 

Vous obtenez ceci :

Vérifiez que le carré-test

fait bien 5 cm sur 5 cm !
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PLAN DE COUPE

Thermocoller la pièce du dessus de la doublure, cela 
permettra un meilleur maintien du volume de votre banane.
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Plier le tissu selon la quantité nécessaire
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Plier la doublure selon la quantité nécessaire
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Thermocollant :
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La poche intérieure 

Au fer à repasser, replier le haut de la poche sur l’envers.
D’abord sur 1 cm, puis sur 2 cm.

Bien former cet ourlet avec le fer, épingler.
Piquer à 2 mm du pli en bas de l’ourlet.

Toujours à l’aide du fer, rabattre les autres 
bords de la poche sur l’envers, sur 1 cm

Placer la poche sur l'endroit du dos, sur les repères, épingler

Plaquer votre poche en piquant les côtés et le bas à 3 mm du bord.
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Le zip

Épingler le zip le long du haut du devant comme sur le dessin :
le curseur est contre le tissu et tout est bien bord à bord.

Le sens des épingles a également son importance !

Mettre le pied spécial zip de votre machine à coudre.
Coudre le long des dents du zip, à 2-3 mm, en retirant les épingles au �l de votre couture

Superposer la doublure, envers vers vous, par-dessus le devant et le zip.

devant

envers doublure devant
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Soyez bien précise !

Retourner la banane côté tissu.

Épingler de nouveau le long du zip côté tissu, en prenant bien la doublure.

Coudre en suivant la précédente couture.

Envers tissu
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Rabattre le tissu et la doublure envers contre envers,
a�n de libérer le côté du zip qui n’est pas encore cousu.

Repasser de chaque côté pour bien aplatir vos tissus le long du zip.

Surpiquer les tissus, a�n qu’ils ne se prennent pas dans le zip
quand vous ouvrirez ou fermerez votre banane.

Vous pouvez piquer à 2 ou 5 mm du bord du tissu, selon votre niveau.

Marquez le milieu du zip avec une épingle ou une craie
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Envers dessus

Épingler le côté bombé du dessus, cran contre cran, sur le milieu du zip.

En formant le volume de la banane (le zip se courbe), épingler le dessus sur le zip. 
Mettez bien les côtés au même niveau que le devant déjà cousu ! 

Coudre de la même  façon que vous l’aviez fait pour le premier côté du zip.



8

Retourner la banane, puis superposer la doublure, envers vers vous, 
par-dessus le zip. Épingler.

Coudre le long du zip.

Retourner la banane, rabattre le dessus envers contre envers, de façon à libérer le zip. 
Repasser puis surpiquer comme vous l’avez fait pour le devant.

Envers doublure dessus
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Placer les ailettes, endroit contre endroit, le long des côtés de la banane.
elles sont légèrement tordues car il y a un virage au niveau du zip, c‘est normal, vous créez du volume !

Coudre à 1 cm du bord. Attention, si vous utilisez un zip en métal, utiliser la molette à droite de votre 
machine pour y aller progressivemlent, a�n que votre aiguille ne se casse pas sur les dents du zip.

Retourner votre banane côté doublure, puis épingler les doublures des ailettes.
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Ne vous trompez pas,les ailettes ontun haut et un bas !

La doublure est prise

dans l’épinglage

Les ailettes
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Piquer à 1 cm du bord, en faisant attention aux éventuelles dents en métal.

Couper le zip qui dépasse, en laissant 1 cm de chaque côté.

Rabattre les ailettes vers l’extérieur, bien repasser à plat.

On prend toutes

les épaisseurs de tissu
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Surpiquer à 2 mm du bord de votre dernière couture, côté ailettes.

Couper deux morceaux de 8 cm de sangle.
Glisser un passant sur chaque morceau, plier la sangle en deux

Épingler chaque morceau sur l’endroit de la banane, en centrant bien sur les ailettes.
Piquer à 5 mm du bord, a�n de bien les faire tenir.
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Ouvrir le zip de moitié.
Placer le dos par-dessus la banane, envers vers vous.

Épingler tout le tour, bien bord à bord.

Envers dos

Le dos



13

Coudre tout le tour à 1 cm du bord.
Vous pouvez le faire en plusieurs fois, en décalant votre aiguille de machine à coudre au 

niveau des ailettes, car les passants vous empêchent de bien suivre le bord du tissu. 

Retourner votre banane côté doublure. Placer la doublure du dos, envers vers vous, par-dessus.

Ça ne se verra pas s’il y ade la superposition de coutures !

Envers doublure dos

Épingler tout le tour, bien bord à bord, en laissant une ouverture de 10 cm sur le bas.
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Retourner votre banane, puis piquer dans votre couture précédente, en laissant bien l’ouverture !

Marquez bien votre ouverture avecde la craie ou un crayon e�açable !

Dégarnir tout le tour de votre banane : recouper de moitié la marge de couture.

Retourner la banane côté doublure, puis fermer l’ouverture à la main, à l’aide d’un point invisible :



15

Glisser l’anneau de réglage sur votre sangle comme suit :

Retourner la banane sur l’endroit par le zip, bien faire ressortir l’arrondi ainsi que les sangles sur les côtés.

Replier sur 4 ou 5 cm, puis coudre avec un rectangle de renfort.

Glisser un mousqueton comme suit :

Repasser la sangle dans l’anneau de réglage :

Glisser le second mousqueton, replier sur 4 cm, puis piquer un rectange de renfort

La sangle
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Accrocher les mousquetons de la sangle aux passants de votre banane.

Et voilà ! Prête à porter votre petit bazar !


